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 -: Vernalizationالارتباع 

هً التأثٌرات التً تسببها درجة الحرارة المنخفضة على النبات مثلاً تعرٌض النبات 

لدرجات حرارة منخفضة لعدة اسابٌع ٌسبب ازهارها بعد رجوع النبات الى درجات 

 الحرارة الاعتٌادٌة . 

الخشبٌة ٌمكن  كما ان سبات بعض انواع البذور وكذلك سبات البراعم فً النباتات

انهاءه بعد تعرٌضها لفترة زمنٌة لدرجات الحرارة المنخفضة . ان عملٌة الارتباع لا 

 تحفز النبات للأزهار مباشرة بل تهٌئ النبات للأزهار .

هو تحفٌز القدرة على الازهار بواسطة معاملة البرودة . وهذه الحالة  -: فالارتباع

بالتواقت الضوئً لا تهٌأ النبات للأزهار  ان التحفٌز ثمضادة للتواقت الضوئً حٌ

 بل تبدأ الازهار . 

 -: Stratificatiion* التنضيد 

 هو انهاء سبات البذور بتعرٌضها الى جو بارد رطب .

تعرٌض البذور لدرجات الحرارة الواطئة مثل بذور الحنطة الشتوٌة وترطٌبها فعند 

ود الى تكوٌن هرمون الفرنالٌن زراعتها فً الربٌع فأنها سوف تنمو وتزهر وهذا ٌع

Vernaline  اثناء تعرٌضها لدرجات الحرارة المنخفضة فٌحفز النبات على التزهٌر

 عند زراعتها فً الربٌع .

 -وتتلخص عملية الارتباع بما يلي :

% وتلف فً شاش من القماش وتوضع فً ثلاجة 02-11رفع رطوبة البذور الى  -1

ٌوم حسب الصنف, بهذه الطرٌقة  02-02فً درجة الحرارة الحرجة وتستمر لمدة 

 ٌمكن تحوٌل الحنطة الربٌعٌة الى شتوٌة .

موضع الاستجابة لعملٌة الارتباع فً الخلاٌا المرستٌمٌة الواقعة فً البراعم  -2

 للغصن الخضري )القمم النامٌة( . النامٌة
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 -العوامل المؤثرة على الارتباع :

ان اشد تأثٌر للارتباع ٌقع فً مدى واسع نسبٌاً من درجات  -درجة الحرارة: -1

كما ان الاستجابة تعتمد على مدة التعرض للارتباع  °م 12-2الحرارة ٌقع بٌن 

 وعلى نوع النبات .

وهذا ٌعتمد على نوعٌة النبات  -الواطئة : مدة التعرض لدرجات الحرارة -2

بصورة عامة ٌتراوح بٌن اربعة اٌام الى ثمانٌة اسابٌع لأجل الحصول على التأثٌر و

 الاولً .

توجد علاقة بٌن الارتباع وعمر النبات وان العمر الذي ٌكون فٌه النبات  -العمر: -3

مكن اجراء عملٌة حساس للارتباع ٌختلف باختلاف النبات, مثلاً فً الحبوب ٌ

الارتباع على البذور النامٌة او الاجنة او ٌمكن اجراء الارتباع على العقل الورقٌة 

وهناك بعض النباتات تعتمد استجابتها للبرودة على عدد الاوراق الموجودة فٌها 

 ورقة . 02-0وهذا العدد ٌختلف باختلاف النباتات وٌتراوح بٌن 

تطلب الماء لتنشٌط الانزٌمات الموجودة فً البذور, ان عملٌة الارتباع ت -الماء: -4

 حٌث لا ٌمكن اجراء الارتباع فً البذور الجافة ما لم تشبع بالماء .

% من الوزن الجاف للبذور 12وفً الشٌلم الشتوي ٌجب توفٌر الماء بما لا ٌقل عن 

 % ماء من وزن النبات .02-02الارتباع فً حٌن ان النمو الفعال ٌتطلب  ثحدول

ضروري لعملٌة التنفس  O2عملٌة الارتباع تتطلب الطاقة وان  -الاوكسجين: -5

 التً تجهز الارتباع بالطاقة اذ ان الارتباع هو عملٌة حٌوٌة تتطلب الطاقة .

 

  Devernalizitionعملية زوال الارتباع )عكس الارتباع( 

لدرجات هً تعرض النباتات لدرجات الحرارة الواطئة ثم تعرٌضها مباشرة 

الحرارة المرتفعة تؤدي الى ازالة اثار وخصائص الارتباع وعدم ازهار النباتات . 

.كما ان تبادل  °م01ان درجة الحرارة المسببة لزوال الارتباع تقع ضمن حدود 

درجات الحرارة العالٌة مع درجات الحرارة الواطئة خلال فترة الارتباع تضعف 

ابطال اثر الارتباع فً الحنطة بصورة تامة اذا  الاستجابة للارتباع . فمثلاً ٌمكن

. كما ٌعتقد  °م01تبعها مباشرة تعرٌض النبات الى درجات حرارة مقاربة الى 
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البعض ان زٌادة فترة معاملة الارتباع تزٌد من استقرار النبات نحو درجات 

 الحرارة العالٌة المثبطة.

فدرجات , لحرارة العالٌة العامل المثبط للارتباع والاكثر كفاءة هو درجات ا

 الحرارة العالٌة التً تلً الارتباع تمحً مفعول معاملة درجات الحرارة الواطئة .  

 

 

 


